

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Egész évre — — 12 korona. Negyed évre — — 3 korona.
Fél évre — — 6 Egyes száma — — 24 fillér.
Köszöni jegyzék, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilvántartási sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Eljegyzések és béli meghívók közléli díja 8 korona. Felülfizetések, adomá-
nyok, közértesítvények soronként 20 fillér. — Telefon 54.

A dunántúli kulturális ünnepe Veszprémben.

A kormány s a politikai élet előkelő-
ségeknek jelenlétében fog május 20 és 21-én
lefolyni Veszprémben a „Dunántúli Közmű-
velődési Egyesület” XXV. évi jubiláris
diszülése. Súlyt és fényt ad a közgyűlésnek,
hogy azon az egyház kimagasló egyénisége
báró Hornig Károly bíboros püspök, —
akinek fővédnöksége mellett folyik le az
egész ünnepség —, gróf Apponyi Albert,
Berzeviczy Albert és Rákosi Jenő fognak
szózatot intézni a társadalomhoz.

A nemzeti eszme kulturális diadalának
kiküzdésében vesz negyedszázad óta tevé-
keny részt a Dunántúli Közművelődési
Egyesület, melynek veszprémi nagygyűlését
országos érdeklődés kíséri és Veszprém
vármegye s városunk közönsége már eddig
is lelkesülten csatlakozott dr. Óvári Ferenc
ország. képviselő és Komjáthy László polgár-
mester vezetése alatt álló rendezőséghez,
hogy a diszülés minél méltóbb sikerét
biztosítsa.

Május 20-án, szombaton érkeznek a
kormány s az ország különböző részein
székelő társintézmények kiküldöttei Vesz-
prémben, akiknek elszállásolását a rendező-
ség nagy körültekintéssel végzi. Valamennyien
esti 9 órakor résztvesznek a veszprémi
színházban tartandó diszhangversenyen,
melynek teljes jövedelme a Dunántúli Köz-
művelődési Egyesület nagynevű megalapító-
jának, a nagy magyar államférfiának Széll
Kálmánnak szoboralapját hivatott meg-
indítani. A művészest sikerének legfőbb
biztosítója, hogy résztvesz azon B. Sándor
Erzsi, a magy. kir. Operaház illusztris kolo-
raturprimadonnája. Az ő ihletett művésze-
lét a haza határain is jóval túl elismerték
és a legnagyobbakkal egy sorban emleget-
tik ma már nevét a művészet birodalmában,
a magyar művészet kincsesházának Sándor
Erzsi kétségkívül egyik legértékesebb tagja
és fellépését máris a legnagyobb arányú
érdeklődés előzi meg. A művésznőn kívül
még Stefanidesz Károly, a neves zongora-
művész, a Vigszínház népszerű karnagya
is vendége lesz az ünnepélynek s önnálló
zongoraszámon kívül Sándor Erzsi zongora
kíséretét is ő látja el. A művésztén részt-
vesz a veszprémi dalegyesületek datárdája is.

Május 21-én délelőtt 11 órakor lesz
a veszprémi színházban a Dunántúli Köz-
művelődési Egyesület XXV-ik évi nyilvános
nagygyűlése s azon belépődíj nélkül bárki
részt vehet. A nagy érdeklődés folytán már
most kéri a rendezőség, hogy a közönség
helyeit pontban 11 órakor foglalja el,
mert a megnyitó alatt, melyet báró Hornig
Károly bíboros püspök, fővédnök tart, az
ajtók zárva maradnak. Gróf Apponyi Albert,
Berzeviczy Albert a Magy. Tudományos
Akadémia elnöke és Rákosi Jenő a Dunán-

túli Közművelődési Egyesület elnöke, a
szónoklás ékes szavú és tudós mesterei
szólani fognak bizonyára ragyogó szózatuk-
ban arról a nagy hivatásról, mely a háború
befejeztével vár a nemzeti kultúra terén a
társadalomra, dr. Fodor Oszkár kir. taná-
csos, a Dunántúli Közművelődési Egyesület
főtitkára pedig rövid beszámolót tart azokról
a sikerekről, melyek a Dunántúli Köz-
művelődési Egyesület működésének első
negyedszázadához fűződnek. A „Széll Kál-
mán szoboralap” javára adományok köz-
vetlenül a veszprémi takarékpénztárhoz
küldhetők.

Hadikölcsönt jegyezni hazafias kötelesség!

A győzelem hadikölcsöne.

A hadikölcsönök közül kétségtelenül ez a
mostani a legfontosabb. A döntés előjelei intenek
felénk valamennyi harctér tájékról és magától
értetődő, hogy amikor hős katonáink óriási erő-
kifejtéssel áldoznak a nemzeti ügynek, ugyanak-
kor mi, akik a front mögött élünk, szintén meg-
sokszorozott buzgósággal tesszük magunkévá
ebben a döntő fázisban legfontosabb feladatun-
kat: a negyedik hadikölcsönt.

Egyenesen a győzelem hadikölcsöne ez a
mostani. Nem csupán azért, mert minél fényesebb
sikerre vesszük, annál alaposabban tépázuk meg
ellenségeinknek a mi anyagi kimerülésünkre ala-
pított illúzióit. Ezért is, de ennél sokkal inkább
azért, mert ha a mi hadseregünk csodálatos lelki
ereje, a hadvezetés anyagi feltételeinek ugyanilyen
erős készületére támaszkodhat, akkor nincs mód,
hogy elzárhassák utunkat a végső diadalhoz.

Igy állunk ma. És éppen ezért ügyünk e
komoly állását be kell vinnünk a köztudatba; át
és át kell vele itatnunk Magyarországot egész
népességét, melynek legfelül és legalantabb elhe-
lyezkedő, gazdag és szegény rétegeivel egyaránt
meg kell értenünk, hogy a negyedik hadiköl-
csőnnel szemben tanúsítandó magunktartása leg-
drágább kincsünknek, hazánknak a sorsa fölött
határoz.

Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni, hogy ez
a most reánk háruló feladat felényire sem olyan
nehéz, mint amilyen horribilis a jövőnkre kiható
jelentősége. Hiszen talán sohasem voltunk a
pénznek annyira bővében mint most. Az egyet-
len, úgynevezett „lateiner” pályát kivéve, az élet-
hivatás minden más terén a jövedelmi és kere-
seforrásokat valósággal megdagasztotta a háború,
amely azonkívül, hogy mindent tőlünk és bizony-
bizony elég drágán vásárol, ezáltal még mindig
és mindig vissza is adott nekünk, amit számára
eddig hadikölcsönökben tehetünk.

A legfőbb jó azonban, amit ettől a lelket-
lenül ránk erőszakolt háborunktól várhatunk, még
hátra van. A végső győzelem, a véres küzdelem

után a megtermékenyítő béke és a nyugalmas
munka áldása. Csakhogy mindez most jórészt
azon fordul, hogy miképpen fogjuk föl és telje-
síteni kötelességünket? Erre a létkérdésre a
nemzet nem felelhet mással, — hacsak veszen-
dőbe nem szánta összes eddigi áldozatait, —
minthogy ifja és öregje, szegénye és gazdagja,
mind az új hadikölcsön szolgálatába szegődik és
anyagi erejéhez képest becsületes hazafisággal
kiveszi belőle a részét.

Veszprém város küldöttsége a főispánnál.

Folyó hó 25-én megjelent Veszprém város
illusztris küldöttsége a főispánnál, hogy átadja a
városi közgyűlés megbízásából eredő bizalmi nyi-
latkozatot.

A küldöttséget nem csupán az illendőség
parancsa vezette, nemcsak külső díszítéssel
nyújtani, hanem a város közönségének lelkében
éző szeretetnek igazi, hamisítatlan tolmácsolójá
őhajtott lenni.

A polgármester üdvözlő szavaiban az igazi
szeretetnek, nagyrebecsülésnek és rokonszenvenek
őszinte kifejezése nyilvánult meg, elismerése a
sikerdus multnak és reményteljes jövőndőnek;
mert a város közönségének szeretete és ragasz-
kodása a személyi kultuszon kívül fölemelkedett
a magasabb régiókba és a főispán egész műkö-
dését értékelte.

Hiszen köztudomású tény, hogy a főispán
a hosszú 10 év alatt, mióta díszes állását betölti,
mindenkor a legnemesebb fegyverekkel küzdött,
sebeket sohasem ejtett, az erőszak eszközeit mindig
megvetette és lelki gyönyörűségét abban találta,
ha eszméivel hódított, ha az egyetértés és test-
vériség érzését erősíthette meg a szívekben.

A főispán a polgármester szavaira a leg-
nagyobb megatartással válaszolt, szinte meg-
újította a 10 évvel ezelőtti fogadalmát, hogy e
vármegyének, e városnak a jövőndőben is teljes
erejével hűséges támogatója, pátrónusa lesz. Hogy
miként a multakban lelke egész erejével oda töre-
kedett, hogy a vármegye kulturális és gazdasági
téren fölvirágozzék s hogy az egyesek jogos ké-
rései méltányos elintéztet nyerjenek, ugy a jövő-
ndőben is az ő háza mindenki részére nyitva áll
és teljes támogatásába fogja venni mindazt, ami
jogos, törvényes, igazságos, avagy csak méltányos.

Igaz, hogy most a háború viharában minden-
kinek a tevékenysége többé-kevésbé megbénult,
de eljön az idő, amikor a viharos fellegek szét-
oszlanak és a béke szivárványa megjelenik az
égen. Majd akkor minden erejével karöltve e város
polgárságával el fog követni mindent, hogy e
megye és e város, mely neki is otthona, elérje a
legnagyobb fejlődési fokot és a lakosság boldo-
gulsjon. Megköszönte az elismerést, amely az ő
nehéz, felelőségteljes munkássága után egyik leg-
szébb jutalmát képezi.

Ezután a hivatalos fogadtatás véget ért s
következett vagy 15 percnyi fesztelen társalgás,
mely után a küldöttség tagjai mélyen meghatva
távoztak.

Veszprém r. t. város polgármesterétől.

Hirdetés.

Közírré teszem, hogy 1916. április 27-től kezdve a városi hentesüzletben a sertéshús árak a következők:

1 Elsőrendű sertéshús	5 kor. 30 fill.
2 Másodrendű „és hasaszalonna	5 „ — „
3 Szalonna bőrrel	5 „ 60 „
4 Háj	6 „ 20 „
5 Belsőrs	4 „ — „
6 Máj	3 „ — „
7 Vese-velő, lép együtt	1 „ 20 „
8 Tüdő, szív együtt	3 „ — „

Oblatt Rudolf mészárszékében a város által kiméretett marhahús ára a következő:

1 Elsőrendű marhahús	6 kor. 40 fill.
2 Másodrendű	6 „ — „

Sertéshús kapható hetenként csütörtökön, szombaton és vasárnap. — Marhahús kapható hetenként szerdán, szombaton és vasárnap. Csakis a liszt vagy husutalvány felmutatása mellett lehet vásárolni úgy az egyes családoknak, mint az intézeteknek. Egy család egy napra legfeljebb egy kilogramm húst és hetenként 2 kilogramm szalonnát kaphat; az egyes intézetek által naponként igénybevehető korlátozott mennyiséget a tanács megállapította és részükre a husutalványt a számvétség adja ki. Felkérem a város közönségét a hussal való legnagyobb takarékoságra, mert csak igen korlátozott mennyiségben vágathat a város. Veszprém, 1916. április 25.

A városi tanács nevében:
Dr. Komjáthy
polgármester.

Steckenperd liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplok eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerésvéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban drogeriákban, illatszert és fodrász üzletekben 1 koronáért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolásra Bergmanni „Manera” liliomkrémje, mely tubusokban 80 fillérért mindenütt kapható.

66 - 1916. végrehajtói szám.

Árverési hirdetés.

Az enyingi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság 503/1916. tkv. sz. végzése folytán alulírt bírósági kiküldött ezennel közírré teszi, hogy dr. Rosenberg Lajos balatonfüredi ügyvéd által képviselt Jaulusz Gyula végrehajtónak Fluxmann S. Józsefné ellen 9889 K 17 f. s jár. erejéig fogantatott bírói zárlat alkalmával lefoglalt illetve zár alá vett, a síófoki 430 és 431 sz. tjkvben Fluxmann S. Józsefné szül. Totis Elza nevében álló 1 és 1 sorszám alatt felvett nyaraló villák és berendezések együttesen, vagy külön-külön nyilvános árverésen a legelőbbit ígérőnek 1916. évi június hó 15-ől, 1917. évi június. hó 15-ig terjedő időre az alábbi feltételek szerint 3000 K kikiáltási ár mellett főbérletbe kiadatnak.

Ezen árverésnek a fenti számú végzés folytán Síófokon a község házánál leendő megtartására 1916. évi május hó 2 napjának délután 4 óráját kitűzi, melyre a bérbevenni szándékozók azzal hivatalnak meg, hogy az említett villák a legelőbbit ígérőnek fognak kiadatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben bánatpénzként a kiküldött kezéhez lefizetni.

A bérbevevő köteles a hátralékos bérösszeget f. évi július hó T-ig Strasser Sándor zárgondnoknak lefizetni.

A víz és villany díjakat az egész bérleti idő alatt bérli köteles fizetni.

A bérlet tárgyát képező berendezések zárgondnok által leírt mellett fognak a főbérliónek átadni, ki anyagi felelősség terhével köteles azokat a bérleti év végén zárgondnoknak visszaadni s a községi előjáróság által felbecsült netáni kárt hiánytalanul lefizetni.

Enying, 1916. év április hó 19 napján.

Kiss Gyula
bir. kiküldött.

Járványos betegségek ellen legjobb óvszer a

KRONORFI
természetes savanyúvíz

bor, pezsgőhöz legjobb ital. Főraktár: Reisinger Dezső Veszprém.

Egy régen fennálló, igen jóforgalmu vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglő-berendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb fölvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Littke L. pezsgőbörgyár-telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége, Szávator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Hálókocsi”- és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (sz. vanykas), Britania „Extra Dry” (eukor nélkül)

Nagyszerűen bevált a harcokra károskórák és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, kővesény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-Mih

Horgony-Liniment. csapóol-
compos

Horgony-Pain-Expeller pótléka:
Üvege K - 25, 100, 200,-

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az Arany országházban, Szentgyörgyi Dr. Richter-Mih gyógyszerárban, Prága I. Elisabethstr. 4. Haponkénti szállítók.

E L A D Ó BOR- ÉS CSEMEGE- OLT V Á N Y O K

1 és 2 évesek, olcsón, továbbá 2 éves direkt-termők és gyökeres hazai vesszők, Szászoros, Piros Delaware, Othello és Izabella.

Pótlásra is kitűnően megfelelnek!
Ugyszintén gyökeres Riparia Portalis, Rup. Montikola és Rip. Berlandieri jutányos árban kapható, valamint

sima vesszők is.

Árjegyzék ingyen.

MOLNÁR MIHÁLY, Abaujszántó.

Veszprémben a belvárosban kétszobás lakás május 1-ére kiadó. Ugyanehez további három szoba is kibérelhető.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

veszprémi főügynöksége

elfogad tűz-, jég-, betörési-, baleset-, szavatossági-, élet- és járadékbiztosításokat. A társaság a legrégebb és legnagyobb magyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió koronát s így minden tekintetben a legnagyobb biztonságot nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. szám földszint.

Képviseli: **Suly László.**

MILLIÓK használják

Köhögés rekedtség, katarrus, elnyálkásodás, hörgőhurut ellen

KAISER mell karamelláit

a „három fenyővel.”

6050 köz. megerősített orvosi és magánbizonyítványos keszkesedik a biztos sikerért

Különösen kellemes és jóízű bonbonok

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható: Czernák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Emil (Fekete sas) gyógyszerárban, Veszprémben.
Wolf Béla gyógyszerár Szentgál.

Fontos! Alkalmi ajánlat!

Az édes, zamatos, nemes torma nélkülözhetetlen fűszerzöje ételinknek, amiret is nem volna szabad egy háztartásból sem hiányoznia. Minden konyhakernek egy szögletet torma gyökerekkel kellene beültetni.

Nemes bajor torma gyökérrel beültetett kis kertiggyalandoan megmarad és évenkénti termése nagyobb háztartás számára is elegendő.

A tormának legjobb ültetési ideje most van!

Az eredeti nemes bajor torma fajból ajánlok kifogástalan sima gyökereket, kellő hosszúságban:

50 darab 4 korona — fillér**100 darab 7 korona 50 fillér****1000 darab 70 korona — fillér**

csomagoláson kívül, helyl. Temesvár, utánvetell.

A szakszerűen előkészített eladásra kerülő gyökereket egy újonnan felásott agyba, ültető segélyével kell ültetni. További ápolása a megeredesség öntözésből, később gyomlálásból és kapálásból áll, más gondozást nem igényel.

Mindenestre egyike a legjövődélmezőbb kerti terményeknek, a beszerzési ára is némelykor meglehetősen magas szokott lenni.

A megrendeléseket kérem azonnal feladni!

MÜHLE ÁRPÁD udvari szállító — nagy kertészeti telep
TEMESVÁR. Sürgőncim: Árpádtelep Temesvár.

Hasonlits több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSERF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Képes árjegyzék ingyen.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.

